
 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM VINTE SETE DE 

MAIO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA,  FRANCISCO 

SOUSA FARIAS FILHO, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA 

SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO 

MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO 

MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE 

DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO 

DIA. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. A SENHORA 

PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA DÉCIMA 

QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 

QUE FOI UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 23/2025 EMENDA: “DÁ-SE O NOME A 

RUA SITUADO NO BAIRRO DOS PEREIROS DE RUA ANGÉLICA PESSOA 

ARAGÃO XIMENES”. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA 

CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI 

23/2025 FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 24/2025 EMENDA: “ DÁ-SE O NOME DA RUA SITUADA NO 

BAIRRO DOS PEREIROS DE AVENIDA DR. ROCHA AGUIAR”. PARECER DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI 24/2025 FAVORÁVEL POR 

TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 26/2025 CONCEDE 

INCENTIVOS FISCAIS, ÀS EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVENS 

APRENDIZES NO MUNICÍPIO DE IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 27/2025 GARANTE ATENDIMENTO 

PREFERENCIAL ÀS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

(TEA), INSTITUI O USO DO SÍMBOLO DA FITA QUEBRA-CABEÇA PARA SUA 

IDENTIFICAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 28/2025 INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

 



 

 

CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E COMBATE AO BULLYING NAS ESCOLAS 

DA REDE PÚBLICA E PRIVADA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU-CE,  E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 25/2025 CRIA O 

BANCO MUNICIPAL DE CURRÍCULOS ONLINE COM A FINALIDADE DE 

CONECTAR TRABALHADORES E EMPRESAS LOCAIS NO MUNICÍPIO DE 

IPU-CE,  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÕES POR VEREADOR: 

VEREADOR ELISAFRAN: INDICAÇÃO 04/25 SOLICITA PAVIMENTAÇÃO EM 

PEDRA TOSCA DA CONTINUAÇÃO DA RUA FRANCISCO ELMIRO MARTINS 

LIGANDO O BAIRRO DO CORTE AO BAIRRO JOÃO PAULO II (PEREIROS). 

INDICAÇÃO 05/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NO 

BAIRRO JOÃO SEGUNDO JOÃO PAULO II (PEREIROS), DESTE MUNICÍPIO. 

VEREADOR CHAGAS TETEU: INDICAÇÃO Nº 05/2025 SOLICITA A 

IMPLEMENTAÇÃO DE UM PONTO DE APOIO COMPOSTO POR MÉDICO, 

ENFERMEIRO E TÉCNICO DE ENFERMAGEM NA LOCALIDADE DE DAMIÃO, 

ABRANGENDO AS COMUNIDADES DE FURNINHA, ESPÍRITO SANTO E 

PALMEIRAS. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO Nº 38/2025 SOLICITA A 

REVITALIZAÇÃO DA ESCOLA E.M.E.B PEDRO CAMELO DA SILVA, 

LOCALIZADA NO DISTRITO DE INGAZEIRA, VISANDO A MELHORIA DA 

INFRAESTRUTURA ESCOLAR PARA OS ESTUDANTES. INDICAÇÃO Nº 

40/2025 SOLICITAR A REVITALIZAÇÃO DA ESCOLA “JOSÉ MELQUIADES 

CAMILO TIMBÓ”, NA LOCALIDADE DE CURICACA. INDICAÇÃO 37/25 

SOLICITAR AQUISIÇÃO DE UMA ARENINHA PARA O DISTRITO DE ABÍLIO 

MARTINS. VEREADOR FILHO: INDICAÇÃO 32/2025 SOLICITA QUE SEJA 

IMPLANTADO UM PROGRAMA DE INSTALAÇÃO DE PLACAS PADRONIZADAS 

DE IDENTIFICAÇÃO DE RUAS, CONTEMPLANDO AS NOVAS VIAS PÚBLICAS 

ABERTAS OU RECENTEMENTE REGULARIZADAS, AS RUAS QUE AINDA NÃO 

POSSUI QUALQUER TIPO DE IDENTIFICAÇÃO E AS RUAS COM PLACAS 

ANTIGAS, DANIFICADAS, ILEGÍVEIS OU COM DESCONFORMIDADE COM 

PADRÃO VISUAL ADEQUADO. INDICAÇÃO 33/2025 SOLICITA QUE SEJAM 

ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A IMPLANTAÇÃO DE 

UMA CICLOFAIXA ENTRE OS BAIRROS DOS CANUDOS E ESCONDIDO. 

CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, 

DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS PÚBLICOS 

PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006. ALTERA 

 



 

 

OS ARTIGOS 1º, 2º, 3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO IV, 10º E 11º DA 

LEI Nº 41 DE 20 DE OUTUBRO DE 2006, PARA ACRESCENTAR A 

NOMENCLATURA DE POLÍCIA MUNICIPAL À  GUARDA MUNICIPAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM Nº 18 DO PROJETO DE LEI Nº 18 QUE 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 19/25 

DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA  ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE CONDENADOS POR 

CRIMES DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER. 

PROJETO DE LEI Nº 22/25 EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE 

ENFERMAGEM AO TÉCNICO  DE ENFERMAGEM, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: REFORÇOU A NECESSIDADE DE 

ORGANIZAÇÃO NO TRÂNSITO DO MUNICÍPIO. SUGERIU QUE A PREFEITA 

APROVEITE PROFISSIONAIS CAPACITADOS PARA CONTRIBUIR COM 

EXPERIÊNCIA E RESPONSABILIDADE. COBROU ROÇAGEM NAS ESTRADAS 

VICINAIS DAS REGIÕES COMO OLHO D’AGUINHA, PAI GONÇALO E PIEDADE, 

DENUNCIANDO O MATO FECHADO E A AUSÊNCIA DE CALENDÁRIO DE 

SERVIÇOS. CRITICOU A CONSTANTE FALTA DE ÁGUA EM COMUNIDADES 

COMO BOA VISTA E ALTO 14, E A FALTA DE INFORMAÇÕES CLARAS SOBRE 

O ABASTECIMENTO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: 

APRESENTOU TRÊS INDICAÇÕES: CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA EM 

ABÍLIO MARTINS, REVITALIZAÇÃO DA ESCOLA PEDRO CAMELO 

(INGAZEIRAS) E DA ESCOLA JOSÉ MELQUIADES (VÁRZEA DA CURICACA). 

SOLICITOU SOLUÇÃO PARA O ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA 

COMUNIDADE MARRUÁS DOS PAIVA. PEDIU A ROÇAGEM DA CE-187 E DA 

CURVA DO BOQUEIRÃO, REFORÇANDO O RISCO DE ACIDENTES, E DA VIA 

DO BAIRRO ESCONDIDO. INFORMOU QUE A ROÇAGEM DAS ZONAS RURAL 

E URBANA DEVE INICIAR NA PRÓXIMA SEMANA. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: DESTACOU PROPOSTA DE SUA AUTORIA 

PARA IMPEDIR A NOMEAÇÃO DE AGRESSORES DE MULHERES NO SERVIÇO 

PÚBLICO. AGRADECEU AO DEPUTADO JÚNIOR MANO PELA EMENDA DA 

PASSAGEM MOLHADA DO CANGATI. REFORÇOU PEDIDOS DE ROÇAGEM 

NA CE-187 E ESTRADAS VICINAIS. APRESENTOU SUAS INDICAÇÕES, 

DESTACANDO A NECESSIDADE DE PAVIMENTAÇÃO DO CONTORNO DOS 

 



 

 

PEREIROS E SOLICITOU A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA REGIÃO. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: APRESENTOU 

INDICAÇÃO PARA CRIAÇÃO DE UM PONTO DE APOIO COM MÉDICO, 

ENFERMEIRO E TÉCNICO DE ENFERMAGEM PARA ATENDER AS 

COMUNIDADES DAMIÃO, PALMEIRAS, FURNINHA E ESPÍRITO SANTO, 

RELATANDO A FALTA DE ESTRUTURA E PRIVACIDADE NO ATENDIMENTO 

MÉDICO. CRITICOU OS PROBLEMAS NO ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA 

BOA VISTA E PEDIU PROVIDÊNCIAS AO SAAE. REFORÇOU O PEDIDO POR 

REFORMA NAS ESTRADAS E ROÇAGEM, DESTACANDO A URGÊNCIA NA 

CURVA DO BOQUEIRÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO 

AMARO: LAMENTOU O FALECIMENTO DE SUA TIA, EXTERNANDO 

CONDOLÊNCIAS À FAMÍLIA. ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE INDICAÇÃO 

DOS VEREADORES. REFORÇOU A COBRANÇA POR RECUPERAÇÃO DAS 

ESTRADAS, ALERTANDO PARA OS RISCOS CAUSADOS PELO MATO. 

CRITICOU A DEFICIÊNCIA NA MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, 

CITANDO COMUNIDADES COMO MARRUÁS, FLORES E SAÍDA DA LAJE. 

AGRADECEU A PERFURAÇÃO DE POÇO NO RECANTO, MESMO SEM 

SUCESSO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: DESTACOU 

O COMPROMISSO DA PREFEITA COM A CONCLUSÃO DO GINÁSIO 

ESPORTIVO, INICIADO POR GESTÕES ANTERIORES E ABANDONADO. 

CELEBROU A CONFIRMAÇÃO DA LEGITIMIDADE DA ELEIÇÃO DE MILENA 

PELO TRE. ENALTECEU A RETOMADA DO FUTSAL EM IPU, COM 

ARQUIBANCADAS LOTADAS E APOIO DA GESTÃO, PARABENIZOU A 

PREFEITA, A SECRETARIA DE ESPORTES E A EQUIPE TÉCNICA. ASSOCIOU-SE 

AO PROJETO DO VEREADOR CHAGAS PARA O DAMIÃO E COBROU 

VALORIZAÇÃO DO TURISMO NA REGIÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR HILTON BELÉM: PARABENIZOU A PREFEITA MILENA PELA 

VITÓRIA JUDICIAL. DESTACOU REUNIÃO COM SECRETÁRIOS SOBRE AÇÕES 

NAS ESTRADAS E MELHORIAS NOS CAMPOS DE FUTEBOL, RESSALTANDO O 

PLANEJAMENTO PARA EVITAR RETRABALHOS. CITOU AÇÕES NO PÉ DE 

SERRA, OLHO D’ÁGUA VELHO E APOIO AO CAMPEONATO DA FAMÍLIA 

FERREIRA. ELOGIOU O TERÇO DOS HOMENS E O TRABALHO SOCIAL NAS 

COMUNIDADES E RELEMBROU A TRAJETÓRIA DO DR. ROCHA AGUIAR, 

HOMENAGEADO DO DIA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR 

GOMES: CRITICOU O ATRASO NOS FARDAMENTOS ESCOLARES. 

 



 

 

AGRADECEU AO GOVERNO ESTADUAL PELA OPERAÇÃO TAPA-BURACO. 

REFORÇOU PEDIDOS DE ASFALTO PARA RUAS DA BOA VISTA E GUARDAS 

NOS HORÁRIOS DE PICO PERTO DOS COLÉGIOS MURILO E PATRONATO. 

LEU COMUNICADO DO MP QUE OBRIGA O MUNICÍPIO A ATENDER 

PROFESSORES EFETIVOS COM AMPLIAÇÃO DE CARGA HORÁRIA. 

RELEMBROU MAIS DE 220 PROJETOS DE INDICAÇÃO APRESENTADOS E 

COBROU QUE PARTE DELES SEJA ATENDIDA. FEZ USO DA PALAVRA A 

PRESIDENTE CRISTINA PERES:  RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE DR. ROCHA 

AGUIAR E ANGÉLICA PESSOA ARAGÃO XIMENES PARA O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. PARABENIZOU OS PROFESSORES PELA 

RECENTE CONQUISTA JUDICIAL RELACIONADA À AMPLIAÇÃO DE CARGA 

HORÁRIA, FRUTO DE ACORDO COM O MINISTÉRIO PÚBLICO. INFORMOU 

VISITA AO DETRAN EM FORTALEZA, ONDE SOLICITOU MELHORIAS NA 

CE-187, ESPECIALMENTE NA CURVA DO BOQUEIRÃO, E A INSTALAÇÃO DE 

UM POSTO DO DETRAN EM IPU. DESTACOU O ACOLHIMENTO E O 

COMPROMISSO DO ÓRGÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA 

RUFINO: SOLICITOU PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA A ROÇAGEM NAS 

ESTRADAS DO ALTO DA CORUJA, FLORES E ENGENHO DOS BELÉM, ONDE O 

MATO ESTÁ COMPROMETENDO O TRÁFEGO. DESTACOU SUA TRAJETÓRIA 

DE QUASE 16 ANOS COMO VEREADOR E QUATRO MANDATOS 

CONSECUTIVOS COMO PRESIDENTE DA CASA, RESSALTANDO QUE SEMPRE 

MANTEVE RESPEITO E EVITOU ATAQUES PESSOAIS. REBATEU CRÍTICAS 

RECEBIDAS DO VEREADOR MONGA, AFIRMOU ESTAR INDIGNADO, MAS SE 

SENTIU OBRIGADO A RESPONDER EM RESPEITO À CASA. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: PARABENIZOU OS PROFESSORES 

PELA CONQUISTA DA LOTAÇÃO E AMPLIAÇÃO, DESTACANDO A APEOC E A 

OPOSIÇÃO. DENUNCIOU IRREGULARIDADES NO SELETIVO CANCELADO 

PELO MP. CRITICOU A DESORGANIZAÇÃO NA EDUCAÇÃO, FALTA DE 

FARDAMENTO. COBROU RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DO ESPRAIADO. 

REIVINDICOU APOIO À FILARMÔNICA PELO PAPEL SOCIAL. QUESTIONOU A 

FALTA DE AGENTES DE SAÚDE, AUSÊNCIA DE MEDICAMENTOS, CLÍNICA DO 

DR. MENDONÇA SEM PAGAMENTO HÁ QUATRO MESES E CANCELAMENTO 

DE 40 CIRURGIAS CRITICOU GASTOS DE R$ 10 MILHÕES COM EVENTOS. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: COMENTOU FALAS 

SOBRE O TRÂNSITO, ELOGIOU O IRMÃO EDVAN, EX-CAPITÃO DA GUARDA. 

 



 

 

DESTACOU NÃO INDICAR CARGOS POIS QUER MANTER UMA 

INDEPENDÊNCIA. SOBRE A CRISE HÍDRICA, LEMBROU QUE A ESTRUTURA 

DO SAAE É OBSOLETA, COM OBRAS DE 1950 E 1970. CEDEU UMA PARTE 

DE SUA FALA AO VEREADOR MONGA, QUE  REBATEU CRÍTICAS DO 

VEREADOR ZECA, AFIRMANDO SEU DIREITO DEMOCRÁTICO DE APOIAR A 

GESTÃO ATUAL. FARIAS FILHO DEFENDEU MELHORIAS NA SAÚDE, PROPÔS 

QUE ATENDIMENTOS MÉDICOS DOMICILIARES 2 VEZES AO MÊS EM SÃO 

FÉLIX, E EXPLICOU QUE A DEMORA EM OBRAS SE DEVE A PROCESSOS DE 

LICITAÇÕES. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

APROVAÇÃO O SEGUINTE: PROJETO DE LEI 23/2025 EMENDA: “DÁ-SE O 

NOME A RUA SITUADO NO BAIRRO DOS PEREIROS DE RUA ANGÉLICA 

PESSOA ARAGÃO XIMENES”. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO 24/2025 EMENDA: “ DÁ-SE O NOME DA RUA SITUADA NO 

BAIRRO DOS PEREIROS DE AVENIDA DR. ROCHA AGUIAR”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A 

PRESENTE ATA EM 27 DE MAIO DE 2025. 

 


